

2022年4月15日  
星期五  
第4326期  
今日16版  
国内统一连续出版物号  
CN 15-0025  
邮发代号 15—6

# 内蒙古法制报



http://www.nmgzf.gov.cn E-mail:nmgfzb@163.com 新闻热线:(0471)4687274 4683057

## 畅通司法服务“快车道” 打好惠企安商“组合拳”

### 自治区高院通报大讨论活动亮点工作情况

本报讯(记者 袁雪英)4月14日,自治区高级人民法院召开“抓好总结提升、推动长治长效”优化法治化营商环境大讨论活动工作情况新闻发布会,向社会通报自治区高院“迎接二十大、优化法治化营商环境、服务保障高质量发展”大讨论活动亮点工作情况及建章立制工作情况。

据了解,为期两个月的大讨论活动期间,全区法院集中攻坚、全力推进,把优化法治化营商环境作为推动法院工作高质量发展的重要突破口和着力点;始终坚持以学习教育为先导并贯穿始终,破除思想坚冰,引导全体干警转变司法理念;始终坚持落实

“奔着问题去、盯着问题改”要求,“问计于企、问需于企、问效于企”,推出助企纾困新举措;始终坚持治建并举、标本兼治,把专项整治中的好经验好做法以制度的形式固化下来,一体推进“当下治”与“长久立”。

截至目前,自治区高院大讨论活动共整改问题134个,新制定优化法治化营商环境制度机制41项,通报典型案例17件。

据介绍,针对市场主体需求,自治区高院印发《关于开通涉企诉讼“绿色直通车”的实施措施》,全区法院设立“绿色服务窗口”,对涉企案件立案审核时加盖“绿色直通车”案件标识,全面纳入优先立案、优先

调解、优先审理、优先执行绿色快轨,切实提高涉企案件诉讼效率。截至目前,全区法院共受理民事、行政涉企“绿色直通车”案件32476件,其中高院受理1182件。同时,为完善涉企行政争议“解纷链条”,推动纠纷高效实质性化解,自治区高院与自治区公安厅、人社厅、司法厅等八家单位会签《行政争议多元化解机制备忘录》,进一步完善衔接顺畅、协调有序的行政争议多元化化解机制。

此外,自治区高院还深入开展“三项行动”,着力解决突出问题,针对审判执行实践中发现的突出问题,全区法院坚持问题

导向,开展涉企信访重点案件化解专项行动、“涉企案件清积”专项行动、涉黑恶案件线索清理三项行动,力争通过解决一批“骨头”案,让涉企企业感受到优化法治化营商环境的真切变化。积极推进涉企信访重点案件化解专项行动,依托方案、聚焦问题,运用诉讼导入程序、释法教育疏导、息诉罢访三种化解方式,全面推行领导接访包片包案、灵活施策提高化解质效、合理利用救助帮扶等工作措施,以“不能等、不能推、不能拖”的决心,全力做好涉企信访案件甄别梳理化解工作,积极主动回应企业最迫切的需求和关切。

## 将国家安全思想根植于百姓心中



为推动全民国家安全教育日普法宣传工作深入开展,海拉尔铁路公安处加强普法宣传和舆论引导,以多种形式将国家安全思想根植于百姓心中,切实增强全民知法守法的安全意识。民警深入辖区站段、沿线百姓家中开展“覆盖式”宣传,在发放国家安全知识宣传单、讲解国家安全知识的同时,结合常见的电信诈骗、网络安全等警示案例进行现场讲解,进一步增强了群众的法治观念和安全防范意识。

毕婧 摄

## 我区“4·15 全民国家安全教育日”宣传教育活动丰富多彩

本报讯(记者 鲁旭)4月14日,自治区国安办举行国家安全教育日新闻发布会。

据了解,今年全民国家安全教育日宣传教育活动主题是:树牢总体国家安全观,感悟新时代国家安全成就,为迎接党的二十大胜利召开营造良好氛围。

4月15日当天,自治区本级在呼和浩特市将推出27项主题宣传活动,各盟市与自治

区同步开展200多项活动,需延展全年的活动有16项。届时,将组织开展以“生物安全”为主要内容的知识竞赛;全区各地乌兰牧骑结合今年国家安全教育日活动主题,编排有地方特色的相关节目,有计划、有针对性地在农村、牧区、街道、社区、社会组织等基层单位推出“国家在身边”优秀节目展示;组织全区第二届“北疆国安”书画摄影优秀作品评

选、“诗颂新时代国家安全”诗歌评选、总体国家安全观优秀课件评选等活动。通过这些富有特色、主题鲜明的活动,将国家安全教育理念不断融入全区各族人民群众的日常生活。

自治区国安办还将在国家安全委员会单位、协调机制牵头单位和部分大中小学、企业中组织4场“总体国家安全观”知识竞赛,开

展“我和新时代国家安全”公益微视频征集活动,举办“总体国家安全观”进企业网约课,专家学者谈“大安全理念”,电台直播“全民国家安全教育日特约节目”等。通过线上线下相结合,实现疫情防控与宣传教育两手抓,让更多的群众参与进来,深入了解总体国家安全观,进一步增强广大干部群众的国家安全意识和爱国主义情感。